

Ráj? Na zemi?

Obecně lidé touží po ráji, některým tichomořským ostrovům se říká *Poslední ráj*. Vy sami asi máte někde svůj ráj, kde? To nevím. Kde se to v těch lidech bere? Pokud podle evoluční teorie začali lidé jako primáti, kteří slezli ze stromů, proč netouží vrátit se na stromy? Dnešní vzdělaný člověk musí léta chodit do škol, aby přestal vidět naprosto zřejmé věci a věřit ve složité nesmysly.

Touha po ráji je jen jeden střípek informace o tom, kde lidstvo začalo. V ráji!

Příklad ráje Cejlon

Českoslovenští cestovatelé Jiří Hanzelka a Miroslav Zikmund připluli do Kolomba, hlavního



města, v květnu 1961, cestovali půl roku *rájem bez andělů*, jak tomu říkali, odpluli v prosinci 1961. (Kniha *Cejlon, ráj bez andělů* vyšla až 1975 jako samizdat a teprve 1991 jako kniha.)

Proč Ráj, bez andělů?

Pátá nejvyšší hora Cejlonu se nazývá Adamova hora, sinhálsky Srí Páda. Adamův most je řetěz korálových mělčin mezi Cejlonem a indickou pevninou (hinduisté ho nazývají Rámův most). Proč názvy s Adamem, prvním člověkem podle Genesis, nakonec pro neposlušnost vyhnáným ze zahrady Eden (z ráje). Biblický Eden se však nacházel úplně jinde, možná u bývalých ústí řek Eufratu a Tigridu do dnešního Perského zálivu.

Proč se vžily názvy s Adamem právě tam? To tu zavedli Evropané, hlásící se k Ježíši a k Bibli. V roce 1505 dorazily ke břehům ostrova římskokatoličtí Portugalci, 1656 je nahradili reformovaní Holanďané a 1802 anglikánští Britové, kteří zde vládli až do roku 1948. Ti všichni si představovali, že biblický ráj vypadal přesně tak, jak to je zde.

Po nich všech zde zůstaly památky. Galle bylo první evropské město, pevnost, kde jsou kostely katolické i reformované. V jeho blízkosti jsme s manželkou strávili 5 týdnů na začátku roku 2014.

Na obrázku moje žena v Galle s katolickým kostelem v pozadí.

Dnes je však situace v bývalém ráji velmi problematická, žádná pohoda jako v ráji.

Masové **protesty na Srí Lance** proti vládě prezidenta Gotabaje Radžapaksy vypukly v této asijské zemi v březnu 2022. Vláda byla kritizována za špatné hospodaření, za následnou ekonomickou krizi počínaje rokem 2019 a za silnou inflaci. Také za každodenní výpadky elektrického proudu, stejně jako za nedostatek pohonných hmot, plynu a dalších nezbytností.

Zdá se tedy, že ráje mají tendenci spíše se ztrácet než rozšiřovat, ty zbývající jsou zašlapávány botami davů turistů, pokoj jako v ráji se už skoro ze Země vytratil.

Ráj bude obnoven!

O tom jsem přesvědčen, a už se tam těším; do nebe? Ne, co bych tam dělal, nudil se? Jak to? V 81 letech? "Nepomátl jste se na stará kolena?" si asi teď myslíte.

Ne, ne, jen věřím slibům Toho, kdo je schopen tento ráj na naší planetě uspořádat, Toho, kdo vytvořil ten první ráj, Toho, kdo stvořil vesmír i Zemi, život na ní, a zvláště lidi ke Svému obrazu a vybavil je schopností myslet, tvořit a milovat. Ten už zařídí, aby se tam dostali jen ti lidé, kteří po ráji skutečně touží a chovají se podle toho.